

ҚАЗАҚСТАН РЕСПУБЛИКАСЫ
ПРЕМЬЕР-МИНИСТРІНІҢ
ОРЫНБАСАРЫ



ЗАМЕСТИТЕЛЬ
ПРЕМЬЕР-МИНИСТРА
РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН

010000, Нұр-Сұлтан қ., Үкімет үйі

010000, город Нур-Султан, Дом Правительства

№ _____

Депутатам
Мажилиса Парламента
Республики Казахстан

На № ДЗ-187 от 4 декабря 2019 г.

Уважаемые депутаты!

Рассмотрев Ваш депутатский запрос касательно обеспечения безопасности детей в организациях образования, сообщаю следующее.

Касательно оснащения детских садов системами видеонаблюдения с установкой их в группах

Установка камер видеонаблюдения в организациях образования регламентирована совместным приказом Министерства внутренних дел от 23 января 2019 года № 49 и Министерства образования и науки от 23 января 2019 года № 32 «Стандарты и требования к оснащению организаций дошкольного и среднего образования системами видеонаблюдения» (далее – Стандарты).

В настоящее время в организациях образования местными исполнительными органами устанавливаются камеры видеонаблюдения для ведения наблюдения периметра территории, прилегающей к организации, главных и запасных входов, а также мест массового скопления детей (групповые комнаты, музыкальный, актовый, спортивный залы, столовая и другие помещения по усмотрению руководителя организации образования).

В настоящее время 2503 (или 88,6%) государственных дошкольных организаций оснащены системами видеонаблюдения. Из них 2262 (или 80,1%) имеют внутреннее и внешнее видеонаблюдение, 128 (или 4,5%) – внутреннее и 111 (или 3,9%) – внешнее. 322 (или 11,4%) детских сада не оснащены камерами видеонаблюдения. По оперативным данным регионов из 4274 частных дошкольных организаций в 3170-ти (74,1%) установлены камеры видеонаблюдения.

Согласно Типовым штатам работников государственных организаций образования¹ в организациях образования предусмотрены 3 штатные единицы сторожа, которые выполняют функции в соответствии с должностными обязанностями.

¹ Постановление Правительства Республики Казахстан от 30 января 2008 года № 77 «Об утверждении Типовых штатов работников государственных организаций образования и перечня должностей педагогических работников и приравненных к ним лиц».

Вместе с тем, в крупных населенных пунктах для обеспечения общественной безопасности совершенствуются Центры оперативного управления (далее – ЦОУ) органов внутренних дел с интеграцией к ним диспетчерских и дежурных служб заинтересованных органов, систем видеонаблюдения всех организаций независимо от форм собственности, иных средств контроля за состоянием общественной безопасности.

В перспективе при строительстве новых объектов массового посещения обязательным условием будет подключение систем видеонаблюдения к ЦОУ.

Также при открытии дошкольных организаций, в том числе частных, обязательным требованием будет определено наличие системы видеонаблюдения согласно указанным Стандартам.

Касательно заключения договоров с организациями, имеющими лицензию, для обеспечения безопасности детских садов и школ и соблюдения всесторонних мер безопасности детей при открытии новых детских садов, в том числе частных

Согласно Стандартам для ведения наблюдения и оценки ситуации в группах, коридорах (фойе), актовом и спортивном залах, столовой, гардеробной, а также на прилегающих территориях организаций образования, для идентификации лица и подтверждения фактов несанкционированного проникновения в объекты образования устанавливаются камеры видеонаблюдения, которые осуществляют работу в автоматизированном режиме и предусматривают возможность подключения к информационным подсистемам ЦОУ, либо передачу видеоизображения в дежурные части территориальных органов полиции.

Стандартная система видеонаблюдения дошкольных организаций обеспечивает сбор и регистрацию (хранение) полученной информации на дисках не менее 30 суток.

Действующими нормативными правовыми актами обязанности по просмотру и контролю, а также сохранению данных камер видеонаблюдения возложены на руководителей организаций образования.

Также под моим руководством проведено селекторное совещание, на котором акимам областей, городов Нур-Султана, Алматы и Шымкента поручено в срок

до 1 сентября 2020 года обеспечить 100%-ную оснащенность организаций образования специализированными ведомственными охранами.

Касательно усиления патрулирования районов, где расположены детские сады и учебные заведения

В целях обеспечения правопорядка во всех городах республиканского и областного значения, а также в моногородах в соответствии с Планом использования комплексных сил полиции разработаны пешие и автомобильные маршруты патрулирования.

Для усиления мер, направленных на профилактику преступлений, вблизи организаций образования периодически производится временная стоянка автопатрулей, которые при необходимости (в случае вызова) прибывают к месту происшествия в течении 5-7 минут.

Вместе с тем, в законодательстве отсутствует норма, предусматривающая обеспечение безопасности организаций образования силами частных охранных организаций. В этой связи Министерству внутренних дел поручено проработать вопрос внесения изменения в действующее законодательство в части обеспечения безопасности организаций дошкольного и среднего образования силами частных охранных организаций, имеющих государственную лицензию на охранную деятельность, а также системами контроля доступа (металлодетекторы, турникеты и карточная система).

Касательно рассмотрения возможностей по установлению металлоискателей в колледжах и вузах страны

Материально-техническое обеспечение государственных организаций технического и профессионального (далее – ТиПО), послесреднего образования относится к компетенции МИО и осуществляется за счет средств местного бюджета².

Оснащение металлоискателями зданий вузов и частных организаций ТиПО обеспечивается собственниками самостоятельно, за счет доходов, полученных организациями образования от реализации платных услуг.

Министерством образования и науки будут внесены изменения в Закон Республики Казахстан «Об образовании» в части дополнения нормой по запрету приносить в организацию образования предметы, не относящиеся к учебному процессу.

Вместе с тем, согласно требованиям к системе антитеррористической защиты объектов, уязвимых в террористическом отношении³, установка контрольно-пропускного пункта стационарными и ручными средствами для производства досмотра, способными распознавать различные типы металлов допускается на особо важных государственных, стратегических, опасных производственных объектах.

По состоянию на 31 ноября 2019 года 5746 (или 84%) из 6973 государственных школ в стране оснащены системами видеонаблюдения, из них 5216 (или 74,8%) имеют внутреннее и внешнее, 398 (или 5,7%) – внутреннее и 132 (или 1,9%) – внешнее. 1227 (или 17,6%) школ не оснащены камерами видеонаблюдения.

По данным местных исполнительных органов видеокамеры, пропускные системы «Барьер», либо «Турникет» установлены в 60% (277 ед.) государственных колледжей. В большинстве колледжей для охраны правопорядка задействованы службы охранных агентств.

Дорожные карты цифровизации, разработанные в рамках реализации Государственной программы «Цифровой Казахстан» местными исполнительными органами по согласованию с Министерством цифрового развития, инноваций и аэрокосмической промышленности и Министерством внутренних дел,

² Ст. 6 Закона РК «Об образовании», статьи 54 и 55 Бюджетного кодекса РК.

³ Постановление Правительства Республики Казахстан от 3 апреля 2015 года № 191 «Об утверждении требований к системе антитеррористической защиты объектов, уязвимых в террористическом отношении».

предусматривают мероприятия по увеличению количества камер видеонаблюдения, в т.ч. в организациях образования в рамках проектов государственно-частного партнерства.

В целом, поднимаемые вами вопросы находятся на постоянном контроле Правительства, и работа продолжается в рамках исполнения поручения Первого Президента Республики Казахстан – Елбасы по обеспечению к 1 сентября 2020 года всех организаций дошкольного и среднего образования системами видеонаблюдения.

Б. Сапарбаев

Исп.: Н.Е. Абдрахимов
Тел.: 74-54-10